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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 (ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 93/2016(92)) 

 

ΠΑΡΑΠΟΝΟ/ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΥ 

ΟΡΓΑΝΣΙΜΟΥ «ALPHA ΚΥΠΡΟΥ» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 23 Νοεμβρίου, 2016 

 

 

Eνώπιον: κ.κ. Αλέκου Ευαγγέλου, Προέδρου, Γιάννου Αφροδίση, Αντιπροέδρου, 

 Ρόνας Πετρή Κασάπη, Τάσου Κυρμίτση, Ξενοφώντα Χαραλάμπους, Ισίδωρου Κολώτα, 

Σέργιου Ποΐζη, Μελών. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 
 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξέτασε κατόπιν 

παραπόνου/καταγγελίας την από μέρους του οργανισμού πιθανή παράβαση του 

κανονισμού 24(2)(γ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Σύμφωνα με τον πιο πάνω κανονισμό: 

Κανονισμός 24(2)(γ): Οι πιο κάτω κανόνες ισχύουν στα δελτία  ειδήσεων και στις 

ενημερωτικές εκπομπές: αποφεύγεται γενικά η προβολή κοντινών πλάνων  

αιμορραγούντων προσώπων ή που βρίσκονται σε ακραία κατάσταση θλίψης ή θυμού· 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της ημερομηνίας 21.9.2016, έθεσε 

ενώπιον του οργανισμού τη διερευνώμενη παράβαση. Στην εν λόγω επιστολή 

αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 
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Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 

υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα 

πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται 

να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Η διερευνώμενη παράβαση που τέθηκε υπόψη του οργανισμού εκτίθεται πιο κάτω: 

1. Στις 21.6.2016 μεταξύ των ωρών 20:00 και 21:00, κατά τη διάρκεια του 

κεντρικού δελτίου ειδήσεων του, ο οργανισμός μετέδωσε κοντινά πλάνα  

προσώπου που βρισκόταν σε ακραία κατάσταση θλίψης, κατά παράβαση του 

κανονισμού 24(2)(γ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Συγκεκριμένα, μεταδόθηκαν και προβλήθηκαν τα πιο κάτω: 

 

Παρουσιαστής: Συγκλονισμένοι είναι οι γονείς των δύο δασοπυροσβεστών που έχασαν 

τη ζωή τους και μιλούν στον ΑΛΦΑ, ο θείος του Μάρτιου Αριστοτέλους, αλλά και η 

σύζυγος του Ανδρέα Σοφοκλέους, με δάκρυα στα μάτια, μιλούν στη κάμερά μας για τους 

δύο αυτούς ανθρώπους που τόσο άδικα έφυγαν από τη ζωή.  

 

Ακολουθεί κοντινό πλάνο στο πρόσωπο της συζύγου του Ανδρέα Σοφοκλέους να 

θρηνεί, λέγοντας: «Έχασα τον άντρα μου, την αγάπη της ζωής μου…» 

 

Ρεπορτάζ: Βρισκόμαστε έξω από το σπίτι ενός εκ των δύο δασοπυροσβεστών που 

έχασαν τη ζωή τους. Η σύζυγος του Ανδρέα Σοφοκλέους με δάκρυα στα μάτια, μας 

περιγράφει πως ήταν ο σύζυγός της: 
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«Ο άντρας μου ήταν ένας ήρωας, πάντα ήταν πρώτος στις πυρκαγιές, πάντα ήθελε να πάει 

που τους πρώτους, οι καλοσύνες του ήταν πολλές, η φιλοξενία του ήταν πάρα πολλά καλή. 

Έκαμε μου ένα χρυσάφι, μια κόρη οκτώ χρονών. Τζιαι Άντρο μου εν να σταθώ δίπλα τζιαι 

στα παιδκιά σου, στα παιδκιά μας, τέσσερα μωρά, μεν έχει έννοια αγάπη μου τζιαι εν να 

τους έχω ούλλους κοντά μου. Ότι θέλουν εν να είμαι δίπλα τους. (Γίνεται κοντινό πλάνο 

στη γυναίκα)  Έχει που την Κυριακή που ήθελε να πάει στην πυρκαγιά τζιαι δεν ήταν 

υπηρεσία τζιαι ελάλουν του εν πειράζει Άντρο μου, που εν έρτει η ώρα σου εν να πάεις, 

όχι ρε Μαρία πρέπει να πάω, πρέπει να είμαι τζιαμέ. Νομίζω ότι το δασονομείο έχασε 

ένα άξιο ήρωα. Τούτο θέλω να πω. 

 

Θρηνώντας:  Έχασα τον άντρα μου… την αγάπη της ζωής μου… 

Επήε στις φωτιές του 2007 στην Ελλάδα, έφηκε με έγκυο, μα εμπήκε μες τους S130 να 

πάει. Τζιαι λάλε μου, ασε με ρε Μαρία μου να πάω, εν η δουλειά μου. 

 

Γίνεται κοντινό πλάνο στη γυναίκα η οποία λέει θρηνώντας: Πάντως εν να μου λείπει 

που εν να έρκεται να το περιμένω, να του σάσω τη τσέντα του να πάει δουλειά. Ο Θεός 

να μου διά δύναμη τίποτε άλλο. Εν τω περίμενα Θεέ μου τούτο το πράμα να μου τον 

πιάεις.  

Τζιαι στην Έλενα μου που έχασε το Μάριο, υπομονή τζιαι τζείνη γιατό ήταν τζιαι τζείνος 

ήρωας.» 

 

Δημοσιογράφος: Περιμένετε από το κράτος τώρα να σας βοηθήσουν; 

 

Μαρία: Ναι περιμένω να τον βγάλουν ήρωα τον άντρα μου. Τζιαι στο 2007 επήε, αλλά 

νομίζω εν ανταποκριθήκαν όσον έπρεπε, γιατί εμπορούσε μη κακό να πάθαινε κάτι. 

Εγλύτωσε τα στην Ελλάδα τζιαι έπαθεν τα στην Κύπρο. Γιατί έπρεπε να μπει.. εν ήταν 

ανάγκη να μπει μες τη χαραμαθκιά να σβήσει. Να σβήσουν πουπάνω. Τζιαι ας κρούσουν 

που μιαν αμέλεια. Όχι να χάσει τη ζωή του ο άνθρωπος. Ελάλε μου ρε Μαρία εν 700 

χρονών πεύκα, μα ξέρεις τι σημαίνει;  

 

Ο οργανισμός, με επιστολή του ημερομ. 10.11.16 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’), αναφέρει πως το 

ρεπορτάζ έγινε κατόπιν αιτήματος της ίδιας της συζύγου και δεν αποτελούσε αυτοσκοπό η 

προβολή της συναισθηματικής της φόρτισης. Ωστόσο, ο οργανισμός απολογείται για την 

προβολή των επίδικων σκηνών και αναφέρει πως θα λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα για να 

μην επαναληφθούν παρόμοια περιστατικά.  

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά, 

συμπεριλαμβανομένων των γραπτών απόψεων του οργανισμού και κατόπιν προσεκτικής 

παρακολούθησης του εν λόγω προγράμματος, κρίνουμε ότι υπήρξε παράβαση του 
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κανονισμού  24(2)(γ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

του 2000(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη 

όλα τα ενώπιόν της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων και των γραπτών απόψεων του 

οργανισμού και ειδικότερα της απολογίας του, ως επίσης και τη γραπτή διαβεβαίωσή του 

ότι θα λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα ούτως ώστε να μην επαναληφθούν τέτοιου είδους 

περιστατικά, αποφασίζει όπως επιβάλει στον οργανισμό την κύρωση της Σύστασης για 

την παράβαση του κανονισμού  24(2)(γ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000(Κ.Δ.Π. 10/2000), που έγινε στις 21.6.2016. 

 

Η Αρχή, καλεί τον οργανισμό να είναι ιδιαίτερα προσεκτικός στο μέλλον, καθώς στην 

περίπτωση που τυχόν υποπέσει σε παρόμοιας φύσεως παραβάσεις, δε θα επιδείξει την 

ίδια επιείκεια.  

 

 

                                                                               

 
 

                                                                                     (Α. ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ) 

                                                                                 Πρόεδρος 

                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
Χ.Π. 


